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ПЕДАГОГІЧНА ПРОСВІТА БАТЬКІВ і  ПИТАНЬ РЕЛІГІЙНОГО 
ВИХОВАННЯ ДИТИНИ

Черниш Олег Олександрович 
Луганський національний університет 
імені Тараса Шевченка, м. Старобільськ 
Науковий керівник -  канд. пед. наук, 
доц. Мальцева Ольга Іванівна

На сьогоднішньому етапі історії нашої країни особливе місце серед 
соціальних і психологічних факторів національно-духовного відродження 
відіграє релігія, яка за роки незалежності значно зміцнила свій вплив у 
суспільстві. Будучи одним з найдавніших його інститутів, релігія й донині 
продовжує впливати на формування соціально-моральних норм. І Хоча ще рано 
говорити про глибоке відродження церковності в Україні, не можна не 
помічати тенденції збільшення ролі церкви у всіх сферах житгя українського 
суспільства.

В Україні зареєстровані десятки тисяч релігійних організацій, що 
представляють різноманітні релігійні конфесії. Притому мова тут вже йде не 
тільки про діяльність української православної церкви, але і про збільшення 
активності інших конфесій. Законодавство не забороняє їм відкривати свої 
навчально-виховні заклади та здійснювати в них релігійне виховання 
підростаючого покоління.

Вивчаючи наукову літературу з проблем асоціальних сімей, ми звернулися 
до досліджень Л. Ковать, І. Зверєвої, С. Хлєбік, А. Мудрика, М. Галагузової. 
Так, Л. Ковать, 1. Зверева, С. Хлєбік дослідили зв’язок релігії та соціаіьного 
виховання, розглядають релігію, церкву та конфесійні общини Як фактори 
виховання підростаючого покоління; А. Мудрик робить акцент на 
соціалізуючих функціях релігійних організацій: ціннісно-орієнтаційній
(формування певної системи вірувань, позитивного ставлення до релігійних 
цінностей і норм); регулятивній (культивація поведінки, яке відповідає 
релігійним нормам); комунікативній (створення умов для спілкування 
віруючих, відповідних віроповчальним принципам конкретної релігії); 
милосердній (конкретна благодійна діяльність); компенсаторній (гармонізація 
духовного світу віруючих, в допомозі їм в усвідомленні своїх проблем і в 
духовному захисті від мирських потрясінь); виховній (релігійне виховання 
людини).

Проте, традиційно основним інститутом виховання людини, починаючи з 
моменту її народження і до зрілості особистості є сім’я. Сім’я -  найважливіше
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джерело соціального та економічного розвитку суспільства. Вона є головним, 
природнім середовищем для фізичного, духовного, інтелектуального, 
культурного, соціального розвитку дитини. Важливість сім’ї як інституту 
виховання обумовлена тим, що в ній дитина знаходиться протягом значної 
частини свого життя, і по тривалості свого впливу на особистість жоден з 
інститутів виховання не може зрівнятися з сім'єю [6, с.54-55].

Природно, що і релігійне виховання дитини найчастіше починається у 
сім’ї. Багато в чому, від батьків буде залежати вибір дитини на користь тієї чи 
іншої конфесії, можливо, секти.

Релігійно-моральне виховання,, як наголошують видатні вітчизняні вчені 
(Г. Ващенко, Ю. Дзерович, І. Ординський, В. Янів та ін.), є складовою частиною 
української системи виховання, позаяк відповідає ментальності та духовності 
українців. Релігія є формою суспільної свідомості, орієнтованою на визнання 
надприродних сил, що створили навколишній світ та людину і можуть впливати 
на хід подій у навколишньому світі та людську долю.

'Законодавче регулювання діяльності релігійних організацій в Україні 
здійснюється згідно з Законом України «Про свободу совісті та релігійні 
організації». Згідно з даним законом, ніхто не може встановлювати 
обов'язкових переконань і світогляду.

Поряд з конструктивними тенденціями в житті сучасного суспільства 
нерідко з’являються й деструктивні. Посилюються міжконфесійні конфлікти. 
Ускладнення соціальної ситуації спричинює розповсюдження релігій, не 
традиційних для України (Біле Братство, кришнаїти тощо). їх вплив особливо 
посилюється в молодіжному середовищі. Проблема деструктивного впливу 
деяких релігійних організацій на формування людської особистості є дуже 
гострою для України. Серед причин відносно легкого проникнення в Україну 
сект є така специфіка менталітету українців, як певний плюралізм світогляду.

Деструктивні секти — авторитарні ієрархічні організації будь-якої 
орієнтації, руйнівні стосовно природного, духовного, психічного і фізичного 
стану особистості, а також до традицій і норм суспільст ва [1, с.370].

Результати численних опитувань та анкетувань свідчать про те, що батьки 
недостатньо обізнані у релігійній сфері, вони не володіють достатньою 
інформацією стосовно функцій, форм та методів релігійного виховання 
сучасного підростаючого покоління, у більшості сімей не здійснюється 
релігійне виховання.

У зв’язку з цим, діти недоотримують інформацію про існування та 
діяльність сучасних релігійних організацій, що робить їх більш вразливими до 
залучення у неградиційні релігійні угрупування. Діти не отримують духовно- 
емоційної основи для розвитку особистості, сві тогляд молоді формується згідно 
з принципам, які не лежать в основі характерної для нашої країни православної 
традиції. У дітей не формується моральна культура толерантного ставлення до 
інших релігійних течій та традицій, стає складніше виховати духовність, 
сформувати норми християнської моралі і моральних цінностей, дитина стає 
більш вразлива до асоціальних проявів навколишнього сві ту.
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З метою педагогічної просвіти батьків та удосконалення процесу 
релігійного виховання дітей у сім’ї нами була розроблена наступна програма 
роботи соціального педагога з батьками.

Програма передбачає використання системи форм та методів роботи:
—  організація зустрічі батьків із представниками релігійних установ;
— створення батьківських груп, з метою обговорення батьками проблем 

виховання дітей, ліквідації исихолого-педагогічної неграмотності батьків, 
продуктивної реорганізації арсеналу засобів спілкування з дитиною.

—  організація та проведення тренінгїв та міні-тренінгів з батьківського 
всеобучу;

—  створення та поширення серед батьків буклетів з інформацією щодо 
форм та методів релігійного виховання у сім’ї;

— проведення відео-лекторіїв для батьків;
—  проведення індивідуальних бесід та консультацій батьків.

Особливо ефективною формою роботи з батьками, на нашу думку, є
відєолекції. Відеолекція як нова перспективна форма педагогічної роботи, 
набуває широкого поширення в сучасному освітньому процесі. Відеолекція з 
батьками включає три основні етапи.

Перший етап складається з вступної частини, формування мети та завдань 
лекції, короткої характеристики проблеми, показу стану дослідження питання в 
науці, пропонується список літератури з проблеми, відбувається встановлення 
зв'язку з матеріалом попередньої лекції.

На другому етапі відбувається виклад, розкриття сутності основних 
понять, характеристика різних наукових точок зору, розбір фактів, докази, 
визначення своєї позиції, формулювання приватних висновків по кожному 
питанню теми, показ зв'язку з практикою.

Третій етап -  укладання, формулювання основного висновку, установка 
для самостійної роботи, методичні поради, відповіді на запитання батьків.

Основні вимоги до організації педагогічної просвіти батьків з питань 
релігійного виховання: систематичність, послідовність, поєднання різних форм 
та методів роботи, надання переваги інтерактивним методам.
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Проблема підготовки фахівців, конкурентоздатних як на вітчизняному, 
так і на ще більш вимогливому світовому ринку праці с однією з найбільш 
актуальних у сучасній вищій школі України. Значною мірою це стосується 
підготовки фахівців соціальної сфери, професійна діяльність яких пов'язана 
із системою взаємодії «людина-людина».

У соціально-педагогічній науці накопичено значний досвід формування 
комунікативної культури майбутніх фахівців в умовах вищої школи, зокрема 
соціальних педагогів та соціальних працівників (А.Капська, О.Гура, 
Л.Завацька, А.Первушина, Т.Ссмигіната ін.).

Комунікативна діяльність соціального педагога і соціального працівника 
досліджувалась вченими у різних її аспектах: особливості педагогічного 
спілкування з клієнтом (JI. Базілевська, Т. Басва, Н.ІЗолкова, І. .Гріта А. Кап- 
ська, О. Кобрій, Г. М’ясоїд), специфіка комунікації в різних видах соціальної 
практики (Д. Малков, 1. Трубавіна, С. Бондар, І. Грига, О. Іванова, Н. Каба- 
ченко, І. Пінчук, Т. Семигіна, Т. Тартачних, Г. Бевз, І. Пєша), вирішення 
конфліктів (Л. Долинська, С. Ставицька, Л.Гаврищак, О. Пилипенко, М. Па
щенко, В. Андрушко), розвиток професійної культури, дотримання етичних 
норм (О. Пилипенко, О. Пономаренко, О.Шепель), структура професійного 
спілкування (О. М.Савчук, Н. В.Кабаченко).

Незаперечним є той факт, що саме спілкування є чи не найважливішою 
та найскладнішою сферою діяльності соціального педагога чи соціального 
працівника. Від комунікативних якостей соціального педагога / соціального 
працівника, його комунікативних здібностей та комунікативної компетенції 
часто залежать результати його роботи.

Вище згадані дослідники проблеми професійного спілкування 
соціальних педагогів (соціального працівника) зазначають, що на першому 
місці в функціональному призначенні соціального педагога'нрацівника 
виступає його вміння створювати й розвивати взаємини, які сприяють 
успішній професійній діяльності людей, вміння активізувати зусилля 
підлеглих (окремих осіб, груп, громади) по вирішенню їх власних проблем,
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